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Na základě dotazníkového šetření rovných příležitostí mezi školami ORP Děčín byly zjištěny rozdíly 

v některých oblastech – absence omluvená a neomluvená, odchod žáků na víceletá gymnázia, 

nákladovost vzdělání a volnočasových aktivit, předčasný odchod ze škol v důsledku ukončení povinné 

docházky, dostupnost stravování, testování žáků ČŠI, počet výchovných opatření, počet odmítnutí 

nových žáků, počet žáků s PO. 

 Lze konstatovat, že není rozdíl mezi školami v kvalitě vzdělávání. Z každé školy odcházejí na 

střední školy s maturitou žáci, kteří úspěšně složili přijímací zkoušky. Většina škol absolvovala 

testování žáků ČŠI. Dále není výrazný rozdíl mezi školami v nabídce volnočasových aktivit a 

v nákladovosti ve vzdělávání. Vyšší náklady mají soukromé školy. Rovnoměrně jsou také na školách 

rozmístěni žáci se SVP, kterým jsou poskytována podpůrná opatření z důvodu zdravotního postižení. 

Většina škol neodmítla žádného žáka ke vzdělávání, výjimkou jsou školy, které tak učinily z důvodu 

naplněné kapacity školy. 

 Hlavní problémy v nastavení rovných příležitostí jednoznačně vyplývají z nerovnoměrného 

rozložení žáků pocházejících z rodin se ztíženými životními podmínkami, s odlišnými kulturními 

podmínkami a nízkým socio-ekonomickým statusem, žáci se zdravotním znevýhodněním (nižší 

intelekt v důsledku nepodnětného prostředí). Jsou školy, které mají minimální nebo nulový počet 

žáků s PO z výše zmíněných důvodů. V těchto školách je minimum kázeňských opatření, minimum 

neomluvené absence, minimum žáků předčasně ukončujících školu v nižším ročníku, ale převaha žáků 

odcházejících na maturitní obory. Naopak školy s větším množstvím takových žáků (školy se žáky 

z vyloučených lokalit) mají výsledky nejhorší. 

 Z výsledků kategorie odchodu žáků na víceletá gymnázia vidíme, že z některých škol odchází 

více žáků, z některých žádní. Nedomníváme se, že tyto výsledky mají význam pro řešení otázky 

rovných příležitostí.  Můžeme odhadovat 2 jevy. Zákonní zástupci nepovažují  ZŠ za dostačující 

v poskytování kvalitního vzdělání a volí raději gymnázium nebo naopak považují ZŠ za kvalitní a své 

děti na gymnázia neposílají. Nebo je na vybrané škole větší koncentrace žáků s vynikajícími studijními 

výsledky a je pro školu prestiž, že má tolik úspěšných žáků odcházejících na gymnázium. 

 V kategorii výchovných opatření je jednoznačné, že nejvyšší počet je ve škole, která se již 

specializuje na žáky s problémy s chováním.  


